

宜君县云梦乡大力发展光伏等绿能产业 激发产业发展新动能

■记者 严利君 通讯员 舒翠雯

一块块光伏面板在阳光下熠熠生辉,一片片风电机叶在夕阳下旋转,如今的铜川市宜君县云梦乡以光伏和风电为主的绿色能源产业发展兴旺,助推高质量乡村建设。

近年来,云梦乡坚持绿色发展理念,依托得天独厚的地域优势和丰富的光照资源,大力发展以光伏和风电为主的绿色能源产业,通过生态产业化和产业生态化途径,不断将资源禀赋转化为产业发展动能,打通了“绿水青山”向“金山银山”的转化通道,以绿色能源产业发展助推高质量乡村建设,以产业转型升级拓宽群众增收致富路径。

云梦乡积极引进天兴、映光、国华等绿色能源企业,并整合了梁塬、刘家埝、县口、南古、塬树、南斗、南堡等村子的闲置土地,通过抱团发展建成了以刘

家埝为中心、占地1.27万亩的光伏领跑基地和以南堡村为中心的89座风力发电站,形成了以光伏、风电为主的绿色清洁能源产业板块,为云梦乡“绿动未来”注入“清”流。全乡光伏和风电项目年均发电量达到71359.08万千瓦时,产值约为5.08亿元,占全县风光水电产值的64%,全年利润达到3000余万元,成为县域内绿色能源产业高质量发展的标杆。

云梦乡坚持党建引领,积极构建“党支部+龙头企业+村集体经济+农户”的发展模式,抢抓政策优势,大力发展绿色能源产业,实现了企业盈利、村集体经济壮大、农户致富增收的共赢局面。云梦乡通过整合闲置土地资源,在带动农户获得稳定流转收益的同时又解放了劳动力及增加了务工收入,全乡依托映光新能源发电有限公司光伏流转土地1.27万亩,涉及农户895户,

总流转费用达952.5万元,光伏和风电站累计为当地村民提供临时务工岗位上千余人次,人均年务工增收3000余元。

目前,云梦乡绿色能源产业发展的触角已从单一式输入向复合式发展延伸,在光伏面板发电基础上探索“光伏+农业”发展模式,并依托光伏板下土地资源,努力形成“一地多用”的新成效,实现板上发电、板下种植的复合式发展新格局,建成了按照农光互补模式发展的7000亩粮田和200座有机果蔬大棚,绿色能源产业改变了单纯的资金“输入式”带动,开始向“自我造血”式发展推进,通过转型升级不断为新时代乡村建设提供强劲发展动能。

云梦乡将紧抓绿色发展机遇,创新驱动、多措并举,激发产业转型内生动力,持续将绿色优势转化为绿色效益,绘就云梦高质量发展新图景。

合阳警方成功扣押1800余件涉诈快递

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 马红)近日,渭南市合阳县公安局反诈中心接到报警称,辖区居民黄某收到了一个陌生快递,内附一张某教育机构的退费单,提示扫描二维码添加客服即可办理退费手续。黄某抱着侥幸心理添加了客

服,对方称需要缴纳保障金才能退款,在诈骗分子的诱导下,黄某向涉诈账号转账了2万余元,却迟迟未收到对方的退款,此时,黄某才意识到自己被骗了。

民警掌握情况后,第一时间发布了网上预警,并同步对全县快递场所

进行逐一排查。调查中,民警发现某快递公司接到了大批可疑的快递订单,经依法侦查,该批订单正是冒充教育机构邮寄的退费单,反诈中心立即介入,并成功扣押了即将发出的1800余件快递,避免了更多群众受骗。

柞水县大力实施文化惠民工程

■记者 韩建军 通讯员 杨春苗

日前,记者从商洛市柞水县获悉,该县自今年以来牢牢把握新时代文化振兴的丰富内涵,大力实施文化惠民工程,多措并举提升农村公共文化服务水平,不断满足人民群众的精神文化需求,切实提高人民群众的幸福指数。

柞水县开展全面保护工作,挖掘地方文化特色资源,分行业、分领域、分类别组织专家开展文化保护工作,

对以凤凰古镇等为代表的传统文化资料信息进行收集整理,挖掘其历史渊源、故事传说、表现形式、文化特征等,聚合社会文学艺术创作力量开办了《柞水文化》期刊,为全县群众文化艺术、书画创作搭建起交流平台,组织采风、采访活动10余次,为繁荣全县文化艺术创作、传承孝义文化培育更多人才。

柞水县整合中国传统村落等项目资金,因地制宜地挖掘乡村文化资源

和文化特色,厚植乡村文化底蕴,彰显乡村文化品位,开展了多彩活动,促进文化振兴有“里”有“面”;围绕“四季村晚”等群众文化活动主题,与县农业农村局、乡村振兴局联合举办了全县“大地欢歌”乡村文化活动现场启动仪式;积极筹办由各乡镇(街道)文艺社团、城区学校参加的“大地欢歌”群众文化展演活动,不断丰富群众文化生活,进一步提升公共文化服务的影响力。

城固县文川镇:“光伏+农业”启动乡村振兴新引擎

阳光讯(记者 李希 通讯员 冯诗洁 曹小春)7月26日,记者走进汉中市城固县文川镇文东社区占地400亩的大唐光伏电站,一排排光伏发电板整齐地排列着,种植在光伏板下的大豆和玉米长势喜人,形成了一道亮丽的风景线。

“在光伏板下套种农作物不仅不会影响发电,还能在充分利用土地增收、增加企业经济收入的基础上为村民提供就近就业的机会。”发电站负责

人付少华说,去年他们积极响应政府关于粮食安全的决策部署,在光伏板下套种了大豆、玉米等农作物,额外增收了31.6万元。

近年来,文川镇牢牢把握新能源产业发展机遇,依托辖区光照资源优势引进了占地500亩的光伏发电项目,日均发电量达30万度,并依托“光伏+农业”产业互补发展模式种植了玉米、大豆等绿色经济作物400亩,2022年每

亩获利1100元,走出了一条板上发电、板下种植的复合式发展新路径。

在光伏板下套种农作物成了文川镇的一道独特风景线,光伏面板是村民的“阳光银行”,农作物则是村民增收的“绿色银行”。下一步,文川镇将充分利用资源优势持续优化产业结构,将“农光互补”产业从“单一式”向“融合式”发展转变,让“光能”与“富农”碰撞出振兴火花,启动乡村振兴新引擎。

合阳县2023年高校毕业生专场招聘会正式启动

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 董鹏英 赵楠)7月27日上午,渭南市合阳县文化大厦西广场一片热闹景象,招聘企业整齐分布,应聘者络绎不绝,原来是由合阳县人力资源和社会保障局主办、合阳县劳动就业服务中心承办的以“职引未来·筑梦青春”为主题的2023年高校毕业生专场招聘会正在举办。

据了解,此次招聘会邀请了40余家优秀企业和人力资源中介机构参加,提供岗位1000余个,涵盖生产技术员、销售经理、文员以及新媒体运营等,先后有500余人到场参加,初步达成用工意向80人。招聘会现场还设置了政策宣传处、培训报名处,对所有入场求职者提供政策咨询、就业指导、技能培训等公共就业服务。

招聘会期间,求职者在自己心仪的岗位前驻足咨询并登记就业信息,各用工企业代表和求职者进行“面对面”沟通,并热情地为他们答疑解惑,让求职者更为确切、直接地了解企业的招聘岗位、薪资待遇、就职环境等情况,帮他们找到一份满意的工作。

后续,合阳县将充分发挥政府职能优势,深入开展高校毕业生“百日千万招聘专项行动”,精准为离校未就业高校毕业生提供就业服务,多渠道开发、收集就业岗位信息,有针对性地开展求职招聘、用工指导、职业指导、技能培训、政策宣传等就业服务,帮助未就业高校毕业生找到心仪的岗位,为县域经济发展提供强有力的人才保障。

黄陵煤电实业公司 安全生产管理能力再提升

■记者 史超 通讯员 张亚梅

今年以来,黄陵煤电实业公司不断提升生产服务的智能化水平,在供暖、消防、小区管理等方面逐步实现智能化和自动化。

据悉,该公司为黄陵矿业供暖总面积已达到73万㎡,上半年智能化改造完成后,9座换热站已达到无人值守的高效管理水平,不仅降低了设备运行的故障率,还进一步消除了安全隐患,真正实现了供热系统安全可靠、经济高效的节能运行。

该公司将制度建设与落实管理相结合,制定下发了8大类19项考核内容以及6大类安全生产标准化制度,确保安全生产工作有章可循,并持续推进“四治理一优化+NOSA”安全管理体系,不断强化过程监督,促进公司安全生产管理能力再提升,为公司安全稳定发展保驾护航。

“我们要不断巩固NOSA‘三星’标准,推进人的安全行为治理向纵向延伸,做有力的安全执行者。”公司董事长王爱军对全体干部职工提出了新的要求。

中心小区公园建设完成开园“营业”;9座换热站按期高效完成智能化改造;完成全国煤矿智能化建设现场推进会接待及后勤保障工作……该公司真抓实干,全面助力后勤服务各项工作实现时间、任务“双过半”。